

2024年佛山市网络安全宣传周启幕 全市多个安全体验馆对市民开放

珠江时报讯 记者黎小燕 通讯员倪云峰摄影报道 9月9日下午,2024年佛山市网络安全宣传周(以下简称“网安周”)启动仪式举行。全市将以网安周为契机,通过深化网络安全宣传教育、加强网络安全技术研发、完善网络安全保障体系,奋力谱写网络安全新篇章。

共筑网安坚固防线

本次网安周以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,通过展览、竞赛、普法、宣讲等形式,动员党政机关、科研机构、高校、企业、社会组织、群众等各方力量广泛参与网络安全宣传活动,营造全社会共筑网络安全防线的浓厚氛围。

网安周期间,佛山各级部门将广泛组织开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题活动,形成上下联动、齐抓共管的良好局面。同时,开展“启沅杯”2024年佛山市工业互联网安全技能竞赛、佛山市网信普法创新工程,举办网安大讲堂、设置网络安全主题公交、开展地标建筑灯光秀等活动。此外,佛山城市网络安全运营中心、佛山保密安全体验馆、顺德区网络安全体验馆等网络安全展馆在宣传周期间对市民开放,供市民参观、沉浸式体验。

佛山五区也将通过组织网络安全知识进校园、进社区、进企业、进机关、进商圈等特色活动,让更多群众了解网络安全的重要性。

网安工作硕果累累

“我们要把方方面面资源和力量拧成一股绳,统筹谋划、统筹



■现场嘉宾参观佛山城市网络安全运营中心。

推进,努力形成齐抓共管、共建共治的良好局面。”启动仪式上,佛山市委网信办副主任黎祥英对佛山市的网络安全工作成果进行了全面总结,并号召全体市民携手并进,共同为数字佛山、智慧佛山的建设贡献力量。

今年以来,佛山市在网络安全工作方面取得了显著成效,打造了全国首创的“党委政府统筹协调、社会组织参与协调、安全厂商技术支撑、广大企业主体参与”的分布式城市网络安全防护体系以及“网安三杯”品牌赛事,组建了网络空间安全中级职称评审委员会,佛山市委网信办不断探索创新,为网络安全事业的发展贡献“佛山智慧”和“佛山力量”。

值得一提的是,今年已是国家网安周举办的第11个年头,今年的国家网络安全宣传周开幕式在广州举行,现场将同步开展网

络安全博览会暨网络安全产品和服务供需洽谈会,其中佛山开设了以“网络安全 佛山功夫”为主题的展厅,集中展示了佛山市网信系统深入贯彻落实习近平总书记关于网络强国的重要思想,聚焦守好网络安全主责主业的“佛山功夫”。

技能竞赛聚英才

作为网安周的重磅活动之一,“启沅杯”2024年佛山市工业互联网安全技能竞赛将在网安周期间举行。该赛事至今已举办五届,是培育高素质网络安全技术技能人才队伍、推进工业互联网安全保障体系建设的品牌赛事,其社会关注度越来越高,行业影响力越来越大,为佛山“制造业当家”筑牢工业互联网安全基石。

为切实提升佛山市民网络空间法治观念和法律素养,现场还

举行了佛山市网信普法创新工程(2024-2025年)启动仪式。近年来,佛山市积极推进网信普法工作,相关做法入选全国网信系统网络普法优秀案例。接下来,佛山市委网信办将持续创新探索打造“清朗营地”“清朗校园”“清朗之声”等五个“清朗”系列措施,链接全市更多行业资源、拓展更多线下普法场景,进一步擦亮佛山网信普法品牌,推动营造佛山清朗网络空间。

现场嘉宾还走进佛山城市网络安全运营中心,近距离了解佛山网络安全防护的新思路与新方向。该中心具有强大的资源整合与协同防御能力,将政府、社会组织、安全厂商、企业等多方力量紧密连接在一起,构建起一张覆盖全城的网络安全防护网,并运用大数据、人工智能等先进技术实现对网络威胁的智能识别、快速响应与有效处置。

相关新闻

佛山市“启沅杯”决赛将于本周举行 赛事挑战升级 选手现场“会诊”挖漏洞

珠江时报讯 记者黎小燕报道 9月9日下午,“启沅杯”2024年佛山市工业互联网安全技能竞赛决赛启动,将于9月13日至14日迎来巅峰对决。

“启沅杯”大赛今年已踏入第5个年头,其社会关注度越来越高,行业影响力越来越大,是佛山市网络安全领域重要品牌赛事之一。

28支队伍巅峰对决

近年来,我国数字化转型不断加速,工业互联网日益成为网络强国和制造强国建设的重要支撑。但随着制造业体系从封闭系统走向互联开放,安全隐患越来越多,安全挑战越来越大。

佛山以制造业当家,是全国第二个、广东首个“工业3万亿”地级市,也是广东省中小企业数字化转型试点城市。因此,做好新型工业化网络安全工作,培育高素质网络安全人才,对推动佛山发展新质生产力、促进制造业高质量发展具有重要意义。

据悉,本届“启沅杯”大赛自8月启动以来,共有56支队伍报名参赛,经过激烈角逐,28支队伍入围决赛,其中佛山组23支、湾区组5支,并将于9月13日至14日迎来巅峰对决。这些参赛队伍覆盖大湾区基础电信企业、制造业企业、工业互联网企业、院校等领域。其中,制造业企业包括美的集团、海天味业、兴发铝业、箭牌家居等本地知名企业。

三大赛项挑战升级

作为“启沅杯”五届赛事的承办单位,佛山市信息协会秘书长孙逊介绍,今年赛事更具实战性,在漏洞挖掘、渗透攻击的基础上,新增“工控安全运维”赛项。其中,“工控安全运维”着重考察选手们开展事件监测、安全加固、应急响应等应急处置能力;“渗透攻击”旨在以攻防促防,通过模拟攻击者可能进行的攻击链路,测试系统的安全性和防御策略的有效性;而最具挑战性的赛项,则是选手们在决赛现场对本次征集的10多个优秀应用场景和工业设备进行“漏洞挖掘”。

孙逊表示,“启沅杯”大赛已是第五届,其影响力越来越大,今年更是增设“湾区组”,希望“启沅杯”越办越好,从佛山走向粤港澳大湾区,早日成为省级赛事,为大湾区更多制造业企业赋能。

据悉,本次大赛共征集了10多个优秀应用场景,包括佛山本地智能家居产品、主流工业PLC、智能装备制造产线等。通过此次大赛,不仅为本地制造业产品、场景“会诊”,更进一步促进创新应用成果落地扎根,赋能佛山数字化转型。

此外,今年“启沅杯”大赛还增设工业互联网安全知识问答环节,面向所有企业全面普及工业互联网安全知识,题目涉及网络安全法律法规、网络安全基础知识、日常防护常识、应急处置流程等内容。其中,线上初赛9月9日至10日举行,脱颖而出的10支队伍,还将于9月25日参加线下决赛。

狮山实验学校嘉奖一批先进集体和个人

深耕气质教育 打造全国民办教育窗口学校

近日,在第40个教师节来临之际,狮山实验学校举行庆祝2024年教师节活动暨颁奖典礼,对一批依法治教、管理规范、团结协作、锐意进取的先进集体和师德高尚、业绩突出、担当作为、砥砺前行的先进个人进行嘉奖,大力弘扬教育家精神,打造佛山市标杆学校、大湾区示范学校、全国民办教育窗口学校。



■学校嘉奖一批卓越气质教师。

深耕气质教育 打造湾区名校

今年,狮山实验学校(以下简称狮实)首届中考实现开门红,傲人成绩不负其“低进优出、高进高出”的庄严承诺。这正是狮实弘扬教育家精神、践行气质教育理念的生动实践。

狮实于2019年开办,至今已有五年。这五年,是学校高速发展、教师迅速成长、家校建立互信关系、品牌形成、经验积累的五年,形成了系统的气质教育理念体系和实践体系,有力地促进了学生的全面发展、个性发展和卓越发展。

狮实发展至今硕果累累,不仅擦亮了品牌,也赢得了社会的良好口碑。在今年南海区优秀教

师的表彰中,狮实获评优秀教师的人数是去年的3倍,同比增加200%。一年来,该校教师获各级各类奖励1289人次,其中,副校长赵婕好获得广东省第四届青年教师教学能力大赛小学语文学科决赛一等奖;学校的教学质量稳步上升,小学部获得2023-2024学年度南海区中小学生学习·英语阅读素养大赛一等奖;学生获各级各类奖励达893人次,其中,在粤港澳青少年信息学创新大赛总决赛中,该校4名学子以满分成绩获广东省赛一等奖(最高奖)。此外,该校初中、小学健美操队再获广东省健美操公开赛三个特等奖第一名。

“2024年,狮实被评为广东省基础教育党建工作示范校,还被评为佛山市校本研修示范校。”狮实党支部书记、校长许贤苏表示,接下来狮实要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,奋力朝着“深耕气质教育,打造湾区名校”的目标阔步前行、勇闯新路,以钉钉子精神狠抓各项工作落实,努力开创新一轮高质量发展的新局面,为狮实的明天创造更加辉煌的业绩。

“气质教育已成为狮实高质量有特色的办学名片。”颁奖典礼上,狮山镇教育发展中心主任梁碧珊对狮实的发展给予充分肯

定,同时她表示,去年11月,狮山镇教育发展中心颁发了“未来大先生”培育许贤苏工作室牌匾,希望许贤苏校长带领狮实大力弘扬教育家精神,拥抱新的技术变革,在不断的“学研行”中探索未来教育发展的方向,为狮山培养更多“大先生”,用气质教育的生动实践、教育高质量发展的步步向前,为狮山打造岭南教育名镇和湾区教育明珠做出更大贡献。

狮实理事会执行理事江健鸿同样对狮实的发展给予肯定,并勉励老师们努力学习、热爱工作,保持开阔的视野和良好的心态,展现新时代教师奋发有为的精神风貌。

表彰一批先进 树立榜样标杆

当天活动最受瞩目的当属颁奖仪式。现场,狮实副校长何励海宣读了关于表彰2023-2024学年度先进集体和先进个人的决定。

学校授予赵婕好老师“个人突出贡献奖”,授予初中部生物科组“突出贡献奖团队”,授予李瑜、罗庆等10人“卓越气质教师”称号,授予唐倩、谢坤洋等10人“卓越班主任”称号,授予肖坚、吴洁环等8人“师德标兵”称号,授予何励海、邓雅思等11人“精细管理优质服务奖”,授予初一等五个级部“优秀学研行级部”称号,授予初中数学等3个科组“优秀学研行科组”称号,授予钟志辉、范佩珊等12人“课改积极分子”称号,授予三年级语文、七年级数学等9个备课组“课改先进备课组”称号,授予黄岭、梁剑练等6人“优秀青年教师”称号,授予夏玉梅、虞雪凤等20人“最具爱心生活老师”称号,授予唐结贞、蒙丽珍等20人“优秀员工”称号,授予覃鹏群等4人“首视责任奖”,授予程家德等5人“优秀通讯员”称号。

其中,“个人突出贡献奖”获得者赵婕好始终在教书一线绽放青春芳华。在新一轮课程改革的征程上,身为副校长的她排除万难,勇当先锋,斩获广东省教学能力大赛小学语文学科一等奖,带领小学部获得2023学年南海区中小学生学习·英语阅读素养大赛一等奖。她带着“静水流深、成风化人”的教育

理念,用过硬的专业素养引领老师们阔步行走在气质教育的大道上。

一份荣誉,意味着一份责任和担当。狮实希望教师们以先进为表率,以榜样为标杆,以高尚的师德师风为引领,树立正确的教育观、学生观和人才观;以宽广的胸怀和深厚的文化底蕴为支撑,做学生心灵的引路人和成长的伙伴;以独特的教学风格和精湛的教学艺术为特色,让学生在轻松愉快的氛围中学习成长。

“狮实领导亲和、同事友善、学生有礼、家长配合。”卓越气质教师代表杨亚平在发言中表示,“狮实是一个为事成事的好地方,大家一起相亲相爱、同舟共济,在这里,我们大有可为!”

当前,狮实已发布第二个五年发展规划(2024.8-2029.7),未来5年将紧紧围绕“党建统领、以人为本、五育并融、精神赋能”的办学思想,以共同治理、精细管理为抓手,以学校家船文化为精神内核,深耕气质教育,深化改革创新,优化各项管理,打造湾区名校,实现学校高质量发展。

“我们要用最好的规划描绘狮实的锦绣前程,用最好的目标提升狮实的品牌地位,用最好的措施夯实狮实的质量实力,走出一条教育理念先进、时代特征突出、‘红色气质’鲜明、课程体系多元、教学质量领先的基础教育高质量发展之路!”许贤苏充满信心地说。